

Credința

Sovietele în faza mortală

Incepe evacuarea trupelor din Caucaz

BERLIN. Agenția DNB transmite: In sectorul Caucaz al frontului, trupele germane și române deși în ultimele zile au executat extraordinare marșuri forțate, având de luptat cu o căldură înăbușitoare și cu furtuni de nisip, în cursul zilei de ieri au înaintat încă 50 km. în direcția coastei Mării de Azov.

În regiunea Kuban, după lărgirea considerabilă a capetelor de pod înaintarea continuă, iar inamicul se retrage în grabă, hărțuit de avia-

tele germane.

BERLIN. Agenția DNB transmite: Activitate avioanelor de luptă și bombardament germane continuă și și noapte, hărțuind și mitralind fără încetare coloanele inamice în retragere cum și încercările de fixare ale acestora.

Din această activitate se citează în mod deosebit bombardarea violentă a portului Tuapse, unde sovieticii au încercat să imbarce trupe și materiale, având intenția de a le

expedia spre o direcție necunoscută.

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite.

Se anunță din Londra că ziarul Daily Mirror, ocupându-se de situația Sovietelor scrie: Când proștii credeau că foaja de atac al trupelor germane și aliate a scăzut, ele au dat în Caucaz lovitură mortală bolșevicilor.

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: Comentatorul Frazer dela postul

de radio Daventry comentând situația dintre Don și Volga, a declarat că luptele din acest sector au ajuns în faza critică pentru Soviete.

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite:

Postul de radio Londra, într'un comentar difuzat ieri după amiază asupra luptelor din răsărit a spus: Luptele au ajuns în punctul, unde începe faza mortală, începe nu numai pentru Soviete ci și pentru Anglia și Statele Unite.

Gandhi a vorbit...

Amsterdam. AGENȚIA DNB TRANSMITE: SERVICIUL BRITANIC DE INFORMAȚII ANUNȚĂ CA ȘEDINȚA COMITETULUI EXECUTIV A CONGRESULUI PANINDIAN S'A INCHEIAT PRIN CUVANTAREA LUI GANDHI CARE A VORBIT TIMP DE APROAPE DOUA ORE, CERAND INDEPENDENȚA PENTRU INDII.

Amsterdam. AGENȚIA DNB TRANSMITE: SERVICIUL BRITANIC ANUNȚĂ DIN BOMBAY CA GANDHI A CERUT PROFESORILOR ȘI STUDENȚILOR HINDUSI SA FIE GATA PENTRU A-SI INTRERUPE ACTIVITATEA.

IN FRANTA DETINATORII DE ARME VOR FI CONDAMNATI LA MOARTE

VICI. Agenția Havas-Off anunță: Monitorul oficial francez publică un Decret Lege prin care toți deținătorii de mașini provocatoare de moarte și rănit, mașini cu explozie vor traduși în fața tribunalelor excepționale și condamnați la moarte. Deasemenea se va aplica pedeapsa capitală tuturor celor care dețin arme și munițiuni, arme de vânătoare și munițiuni, cum și arme albe.

VITEJIA BATERILOR ANTLAERINE DELA RJEV.

BERLIN. Agenția DNB transmite: Se anunță din surse militare că în sectorul Rjev bateriile antiaeriene germane au dovedit o eficacitate extraordinară, obținând succese remarcabile împotriva sovieticilor, nimicind prin tir direct, 65 tancuri grele și supra grele.

12 AVIOANE DOBORITE LA EL ALAMEIN.

ROMA. Agenția Ștefan transmite: Aviația Axei continuă să-și păstreze rolul de protagonistă pe frontul de la El Alamein. Ea neutralizează toate acțiunile aviației britanice. În cursul zilei de ieri, aviația Axei a doborât 10 avioane britanice de tipul Hurricane, un avion de tipul Blenheim și unul de un tip necunoscut.

Soarta orașelor Krasnodar și Maikop, pecetluită

BERLIN. Agenția DNB transmite: Corespondentul unei agenții neure a telegrafiat ieri de pe frontul din Caucaz: Dacă trupele germane vor continua înaintarea în acelaș

ritm, în următoarele 12 sau 24 ore orașul Maikop va fi cucerit. Situația orașului Krasnodar nu e mai bună. În fața Krasnodarului, după cum anunță comunicatul oficial german de ieri, trupele germane și române au

străpuns primele poziții ale tranșelor bolșevice. De altfel, în întreaga regiune a Caucazului de Nord, forțele bolșevice sunt urmărite fără înțetare.

Fără Indii nu există imperiu britanic

Bangkok. Agenția DNB transmite: D. SUBAS CHANDRA BOSE A ADRESAT POPORULUI O NOUA CUVANTARE PRIN RADIO, ÎN CARE ARATA CA IMPERIUL BRITANIC ESTE PE PUNCTUL DE A SE PRABUȘI ȘI CA E MOMENTUL CA INDIILE SA-SI PRETINDA ȘI SA LUPTA PENTRU INDEPENDENȚA. SA NU SE MAI SPERIE NIMENI DE ANGLIA, CACI EA A PRIMIT LOVITURI ATAT DE PUTERNICE ÎN FORȚA SA SPECIALA, FLOTA, ÎNCAT NIMIC NU O MAI POATE SALVA DELA PRABUȘIRE. IMPERIUL BRITANIC FARA INDII NU EXISTA ȘI ÎN ACESTE CONDIȚIUNI AR FI O GREȘALA DE NEIERTAT DACA ACTUALII CONDUCĂTORI AI POPORULUI HINDUS AR PROMITE AJUTORUL ÎN SCHIMBUL INDEPENDENȚEI PE CARE LE-AR ACORDA O ANGLIA.

Citiți și răspândiți
ziarul „Credința”

MICA PUBLICITATE

DE VANZARE un cărucior în bună stare pentru copii mici. Str. Virginia Hotăran 41 etaj. 5849

FIRMA „COLOR” caută alergător. Dr. Petran Nr. 1. 5878

CONTABIL COOPERATOR cu practică și caută spre angajare. Oferte însoțite de certificate se vor depune la Banca Populară, „Spiru Haret” din Piața Catedralei. 5866

VOIAJOR CU RAIONUL Panat, Ardealul, Valea Crișului, am încredința cu primă necesitate, ușor plasabilă. Amatorii vor depune adresa la ziarul Credința. 5867

DE VANZARE mobile și plan, strada Cantacuzino No. 4. Între orele 3-6. 5868

CAUT ASOCIAT la bodegă. Adresa Rusu Sirianu 2. 5870

UCENICI și UCENICE, caută tipografia „Athensum” spre angajare. Arad, Bdul Reg. Maria No. 9. 5871

CAMERA MICA MOBILATA de închiriat. Episcop Radu No. 36. 5871

DE VANZARE un dormitor cu canapea și saltele. Str. Amos Frâncu 5, Segă. 5872

DE VANZARE un aparat de radio cu 3 plus una. Adresa la ziar. 5877

SE CAUTA domnișoară sau doamnă cunoscând la perfecție mașina de scris și contabilitatea, pentru angajare la redacția ziarului Dacia din str. Eminescu 30 cu un salariu de 4000 lei lunar. Se va prezenta de urgență cu acte în regulă. 5852

CASA DE VANZARE în centru cu trei camere, parchet 1 milion 600 mii; cu 12 locuințe 2 milioane 700 mii; cu 17 locuințe 4 milioane 700 mii; cu 7 locuințe 600 mii; 2 camere baie 900 mii; 2 camere 500 mii; cu 3x1 camere 300 mii. Nicolovici, Agentură Arad, Piața A. Iancu 21.

IN CENTRU cameră mobilată de închiriat. Adresa la ziar. 5854

DE VANZARE un cărucior pentru copii. Str. Dr. I. Suciu 15. 5849

DACTYLOGRAFA și contabilă an găsim imediat. Electrotehnica Română, str. Gen. Grigorescu 5.

BODEGA IIIEASA str. Vasile Guliș angajează imediat bucatăreasă. Salar mare. 5873

CUMPAR bicicleta trei sferturi în stare bună pentru o fetiță de 8 ani. Radio Central, lângă Dacia.

VAND urgent rǎzboiu de țesut pânză cu toate accesoriile, str. Tribunalul Corcheș 71. 5876

IN BUJAC de vânzare din 2 camere cărămidă arsă și nearsă, țiglă, uși, ferestre. Str. Ghiocelilor. 5862

DE VANZARE un dormitor deschis, frumos și durat cu saltele. Tot acolo mobilier pentru bucătărie. Str. Bisenicii 34 Gai, Arad.

STENODACTYLOGRAFA română caută post, eventual pentru jumătate zi. Răspuns la ziar, sub „Perfectă”. 5864

CARCIUMA care merge bine, ori bodegă, aș prelua sau m'as asocia. Oferte la Rtelama sub „Român o-gine etnică” str. Eminescu 8. 5865

CAUT femeie serioasă pentru fetiță de un an, să știe și să gătească. A se adresa la Reclama str. Eminescu 8. 5865

ȚAMASITE de cărămidă neagră și pământ cu pleavă, fără bani, se poate transporta. Str. Cantacuzino No. 19. 5863

DAU DE SUFLET unei familii în nevoie de copii o fetiță de 4 săptămâni. Adresa la ziar. 5899

CROITORIA CHIOREANU pentru dame, bărbați și copii, de primul rang. Fost coupeur la confecționarea Cheig din București. Specialist în trencoluri, haine din piele costume de tot felul de sport. Atelier str. Cicio Pop No. 14.

DE VANZARE la „Tempo” casă de comision, plan scurt (mareă vieneză), casă de fier, recamlere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, poze, tablouri, Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Bld.) Telefon 3945.

SPORT

Azi începe: Cupa Credința

ARAD. În numărul ziarului nostru de ieri am arătat că trofeul „Cupa Credința”, care va începe astăzi și care este destinat numai „veteranilor” din localitate deși a găsit pe cele mai multe grupări din orașul nostru descoperite, totuși jucătorii cu mare tragere de inimă pentru sportul cu balonul rotund au decis să participe și astfel, s'au înscris pentru disputarea ei 4 echipe, care se vor prezenta publicului arădan în chier după amiaza zilei de astăzi după următorul program:

Orele 17: Crișana—Titanus
Orele 18, Gloria—Unirea.

Matchurile vor fi arbitrate de delegații comisiei arbitrilor de la noi. La match vor asista toți delegații grupărilor, precum și trimișii ziarului nostru, care ca și anul trecut pune în joc acest valoros trofeu, care după cum se știe este deținut de către gruparea Gloria, care l-a cucerit anul trecut cu mult brío, în chier matchul decisiv, când a învins adversarul său cu un scor care n'a mai putut da loc la niciun dubiu, ori la alte discuții, ce de obicei se întâmplă în football. Să sperăm că, grupările participante din acest an vor face totul pentru a da „Cupei” onoarea cuvenită și vor allina în luptă jucătorii admisi de regulament, care la rândul lor vor depune tot efortul spre a face ca și publicul să aibe plăcerea pe care o caută în asemenea întâlniri.

Vor debuta deci astăzi prin fața ochilor noștri cele mai bune patru grupări locale, care dispun de cadrele respective și care și-au propus crunta datorie: luptă până la epuizare și sportivitate deplină.

Gloria are de data aceasta de înfruntat trei mari adversari. Crișana, ni se pare cel mai periculos, dar nici Titanus, în cadrele căruia vor apare jucătorii cu trecut frumos în football arădan și care la fel se prezintă ca cel mai serios pretendent la trofeu. Nu mai puțin șanse are și Unirea, care după cum se anunță va arunca în luptă o formațiune „bombă”.

În cronică de mâine vom vorbi în cunoștință de cauză și vom arăta amănunțit tot ce ne-au oferit cele două matchuri, cu care prilej vom înesta și asupra formațiilor, arătând pe rând și valoarea jucătorilor din această „categorie”.

lor din această „categorie”.

Nu uitați deci, că astăzi începe „Cupa Credința”.

Salutăm de la acest loc grupările înscrise și le urăm noroc din partea ziarului nostru întru întreprinderea la care s'au angajat. Ca răsplătă pe învingător îl așteaptă frumosul trofeu, pe care îl vom oferi la capătul „bătăliei”. Trăiască sportul arădan și onoare participanților, lată cuvintele noastre de înaugurare, ce le adresăm celor patru echipe participante.

— Administrația Financiară Arad, Biroul Timbrului. Arad. Administrația Financiară Arad aduce la cunoștința Societăților pe acțiuni din Jud. Arad, c'ădeși au achitat impozitul proporțional prevăzut de art. 14§ 1 din Legea Timbrului aferent acțiunilor, nu au prezentat acțiunile spre încrústare în termen de trei ani de la constituirea societății sau de la majorarea capitalului, c'ă li s'a acordat un ultim termen până la data de 1 Septembrie 1942 pentru prezentarea acțiunilor la încrústare.

La acțiunile neprezentate la încrústare până la această dată impozitul achitat este considerat prescris, iar dacă nu se achită din nou impozitul cuvenit, Societățile sunt pasibile de sancțiunile prevăzute de art. 54 din Legea Timbrului.

Sala „Palatul Cultural”

Duminică 9 August, orele 18
dl. AURELIAN MERIȘANU va conferința despre

Comunismul de ieri și comunismul de azi

INTRAREA LIBERA

— Dr. Kállai Adalbert, specialist pentru boli de copii și sugaci s'a reîntors și și-a preluat consultațiile Bdul. Dragalina No. 16. Consult. 9-10, 3-6. Telef. 26-06. (Medic evreu.)

Grădina „ARO”

Telefon: 24-45.

Matineu ore 11.30

Singura din Arad

Un trimvirat al filmului Italian ALIDA VALLI, FOSCO GIACHETTI și CLARA CALAMAI

Lumină în întuneric

că CARLO CAMPANINI

Venii și viziteți frumoasa grădiniță Reprez. zilnic la 3, 5, 7, 10 și 9.30 în grădiniță.

RUJA coloniale delicatose

Str. Alexandri No. 1. Comenzi la telef. No. 22-36

„Victoria”

Întreprindere de transporturi.

Proprietar: I. LINDNER.

Prela tot feluri de transporturi cu autocamioane. Transporturi în oraș și provincie. Transporturi feroviare, mutări, înmagazinare, incasso, asigurări de transporturi. A se adresa: STR. Dr. ȘTEFAN CICIO POP No. 1. Telefon 25-75.

FORUM

Telefon 20-10.

rulează și vara filme marț. AZI

Singura sală bine aerisită și răcoroasă

Repr. la 5, 7, 15 și 9.30

În fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

Ann Shirley

Mai fermecătoare, mai sensibilă și mai captivantă ca ori când, într-un film de acțiune palpitantă

Orașul sub alarmă

cu EDNA ELLIS și LEE BOWMAN

Jurnal Nr. 28

Noi dispozițiuni cu privire la desfacerea produselor pe piețele Aradului

ARAD. No. Primarul Municipiului Arad, având în vedere interesul statornicirii unei ordine pe piețele Municipiului Arad, atât sub raportul așezării lor, a naturii produselor care urmează să fie desfășurate pe fiecare din aceste piețe, precum și a controlării prețurilor stabilite conform normelor, în vigoare, cum și a reprimării abuzurilor comise în jurul prețurilor fixate prin mercurialele zilnice, în baza drepturilor ce ni se conferă prin dispozițiunile art. 15 și 16 din Legea Administrativă,

ORDONAM

Art. I. Piața Avram Iancu, se rezervă exclusiv ca locul de desfacere cu amănuntul pentru articolele alimentare (lapte, brânză, unt, carne tăiată, zarzavaturi și fructe).

Art. II. Piața Mihai Viteazul, se afectează aceluiaș scop. Această piață este rezervată și punerii în vânzare a produselor comercianților, industriașilor și meseriașilor localnici, cu ocazia piețelor săptămânale.

Art. III. Piața Impăratul Traian se destinează pentru vânzările de păsări, precum și pentru vânzările de zarzavaturi și alimente cu ridica căta (engors), a căror cumpărare se va putea face în tot timpul zilei și înainte de orele 10 a. m.

Art. IV. Piețele sunt deschise de la revărsatul zorilor și până la orelle 14.

Art. V. Toți vânzătorii, revânzătorii și producătorii sunt obligați să se supună și să respecte obligațiunile ce li se impun de către organele Primăriei Municipiului, însărcinate cu supravegherea și controlul ordinii de pe piețe, iar în vederea unui control eficient asupra prețurilor, ei sunt obligați să-și eticheteze produsele cu prețurile de vânzare stabilite prin ordonanțe sau mercuriale, în care scop organele serviciului finan-

ciar vor pune la dispoziția vânzătorilor etichete tip.

Art. VI. Se interzice cu desăvârșire pe întreg teritoriul piețelor municipale, aruncarea sau lăsarea pe locul vânzării a murdărilor, ambalajelor și resturilor de mărfuri și alimente stricate sau putrefiate, cari vor fi așezate în coșuri speciale montate în acest scop. Deasemenea vânzătorii de pe piețe se vor îngriji ca alimentele expuse vânzării să fie așezate în bune condițiuni igienice și în stare de perfectă curățenie.

Art. VII. Se interzice revânzătorilor și precupeților accesul pe piețele Avram Iancu și Mihai Viteazul, în scopul de a-și procura alimente pentru revânzare, înainte de orele 10 a. m. Deasemenea se interzice și accesul evreilor pe teritoriul celor trei piețe înainte de aceeași oră.

Art. VIII. Nerespectarea dispozițiilor cuprinse în ordonanța de față, constituie contravențiune, care se va sancționa de către Judecătoria Mixtă Arad pe baza actelor dresate de organele polițienesti, cu amendă dela 50—1500 Lei și închisoare dela o zi la o lună.

Art. IX. În cazul când contravenienții surprinși asupra faptului își recunosc vina, și consimțesc să facă plata amenzii pe loc, nedorind să fie supuși judecării, agentul constatator este în drept a încasa amenda minimă, eliberându-l de îndată o chitanță desprinsă din cotorul tipărit de Primărie în acest scop.

Art. X. Acel cari deși a fost pedepsit în repetate rânduri, vor continua să nesocotească dispozițiunile ordonanței de față vor putea fi excluși temporar sau definitiv de pe piețe, printr-o deciziune specială dată de Primarul Municipiului, în baza constatărilor făcute de organele în drept.

Art. XI. În termen de 8 zile dela intrarea în vigoare a prezentei ordonanțe toți vânzătorii și precupeții, care în vederea exercitării în deplinătatea lor se aprovizionează

în scop de revânzare, pe piețele orașului Arad, sînt obligați să-și procure dela Camera de Comerț și Industrie Locală, brevetul legal, iar dela Serviciul Financiar al Municipiului Arad, un carnet de identitate și de plata taxelor reglementare, fără de care accesul lor pe piețele municipale precum și exercitarea în deplinătatea lor pe teritoriul orașului Arad vor fi interzise.

Art. XII. Pentru o deplină orientare, informarea și avertizare în acelaș timp, se atrage atențiunea vânzătorilor și publicului consumator asupra următoarelor fapte și omisiuni cari, constatate prin procese verbale dresate de organele în drept atrag consecințele penale ale Decretului-Lege Nr. 1215-1941, pentru activarea producției, regimul prețurilor, reprimarea speculei ilicite și a sabotajului economic, cu modificările sale ulterioare:

Lipsa de etichetare a mărfurilor. Depășirea prețurilor maxime. Provocarea urcării prețurilor prin răspândirea de știri false în public, prin mijloace frauduloase, sau oferire de prețuri mai mari decât cele cerute de vânzător.

Înțelegerea în scopul de a provoca urcare prețului produselor, prin refuzul de a vinde sau prin vânzarea numai cu un anumit preț.

Instigarea în vederea refuzului de vânzare sau a majorării produselor existente.

Vânzarea cu lipsă la cântar sau măsurătoare.

Denaturarea sau falsificarea oricărui articol de comerț sau expunerea spre vânzare cu bună știință, a unor asemenea articole.

Substituirea unui articol în locul altuia sau remiterea unei mărfii de altă origine, fabricație sau calitate decât aceea pe care vânzătorul declarase că o are și cumpărătorul conștient să o ia.

Schimbarea frauduloasă a prețurilor afișate.

Art. XIII. Dl. Secretar General, și Dl. Șef al Serviciului Aprovizionării, precum și organele de control ale serviciului financiar, se încredințea-

ză cu executarea, iar organele poliției de Stat locale, sunt rugate în sistem a urmări îndeaproape și cu severitate conformarea la dispozițiunile ordonanței de față care se va afișa și publica în Buletinul Municipiului Arad și în alina forului tătelar, spre control și aprobare.

Primar: Dr. Cornel Radu
Secretar General: Lazăr Vasile

Pepen, Struguri, Roși

Diferite zarzavaturi
rez pentru revânzătorii

ROSSI FERDINAND

Arad, strada Octavian Goga Nr. 1.

Știri diverse

FARMACII DE SERVICIU, ARAD
LAGER, Bdul Regina Maria 25
BERGER, Calea Saguna

Farmacii permanente deschise:
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu
Nistor, Grădiște.

Cumpăr Rente de Stat

la prețul zilei: OLĂRIU

Str. Brătianu 3

Comision de Bancă, telefon 24-34

— MULTUMIRI PUBLICE. Văduva Ioli Aurel Duma, din str., Cogalniceanu, aduce și pe această cale cele mai călduroase mulțumiri tuturor meseriașilor, colegilor și colegelor care au binevoit să o ajute cu priceputul morții eroice a soțului ei pe frontul contra bolșevismului. Mulțumeste în continuare și altor binevoitorii, care dimpreună cu colegii bărbatului ei i-au trimis suma de 6350 în semn de ajutor și recunoștință pentru scutul căzut la datorie.

— TARG LA LUGOJ. Se aduce la cunoștință generală că la data 11 August 1942 (Marți) va avea loc în Lugoj jud. Severin târg anual de cal și tot felul de mărfuri. Intrarea în oraș a animalelor cu unghii despicate, este interzisă.

În atențiunea proprietarilor de ziare periodice și reviste

ARAD. Domnii proprietari sau redactorii responsabili al publicațiilor lor mai jos notate sunt rugați să se prezinte la parchetul Tribunalului Arad, luni, 10 August 1942 ora 9 dimineața, prezentând registrele prevăzute de articolul 13 din decretul-lege 1507-1938, precum și toate actele justificative ale cerințelor prevăzute în art. 1-5 acelaș Decret-Lege.

Innoirea (Tiberiu Vula), Ardealul (Teodor Reculescu), Timpul Transilvaniei (Ioan Filipaș), Holzindustrie (Stefan Gianotti), Ország-Világ (Edmund Geller), Meseriașul (Dr. Coloman Reinhardt), Curierul (George Crișan), Monitorul Morarilor și Cerealiștilor (Ioan Jelecușeanu), Fries Ujság, Esti Ujság Arad Ujság și Banat Ujság (Dr. Andrei Wücheltich, dr. Vörös Ladislau), Arad Közlöny (Francisc Nedecy) Hirtap (Majster Bala), Törvény (Rugos Ká-

csi), Drapelul și Frontul de Vest (Vasile Ostoia), Rendkívüli Ujság (Ludovic Bruckner), Arader Zeitung (Nicolaș Bitto), Litera (Fane George Pașighe) Revista Proprietarilor de casă (dr. Aurel Demian), Tărănistul Românesc (Ioan Ungureanu), Hotarul (Alexandru Constantinescu, A. Quarium (Locot. Petre Frunescu), Pacea (Eva Simeon) Frontul Renașterii (George Morlea), Opinia (Teodor Reculescu) Buletinul Comunității (Dr. Nicolae Schönfeld), Farul Creștin (Nicolae Oncu), Mindenki Lapja (Adolf Gross) A Hir, Esti Hírek (Ferdinand Kállay), Reggeli Lapok, A Nap (Kiss Andrei), Catihetul (Vintilă Popescu) Gazeta de Vest (George A. Petre), Facia (Salgó Ladislau) Vulturul Ardelean (Dr. Iustin Ardelean), Căpîl (Ioan Blăgăliță), Calea Mântuirii (Calus Turcu) Biserica și Școala (Proot. dr. Barlaam V. Folea)

CORSO, Arad

Cinema de premiere

Telefon 23-64

Singurul cinema cu platou deschis

AZI. DUMINECA! La orele 5, 7.30 și 9.30. La orele 11.30 și 3 cu intrare generală Lei 30. UN FILM VIENEZ

Princesa Syssy

Vesel, atrăgător, din viața unei prințese bavareze, care devine mai târziu Regina tragică Elisabeta a Europei

în rolul principal

Traudl Stark, Paul Hörbiger, Hansi Knotek, Gerda Maurus, Emil Stöhr, Otto Tressier

Jurnal nou cu ultimele evenimente

Papas duminical

Tineretul

Cu ocazia „Muncii de război” pe care o prestează în prezent tineretul, s'a observat în multe locuri o oarecare încercare de eschivă dela datoriile pe care ar fi potrivit s'o nămim, lipsă de conștiință.

Această încercare a produs în diferite instituții mari semne de întrebare și tocmai de aci au fost concepute întrebări asupra originii acestei încercări de eschivă. Punctul de deriv al acestui lipse însă în foarte multe locuri a rămas nedescoperit și în prea puține cazuri s'a ajuns la un rezultat just, căci de cele mai multeori se pleca dela un reper greșit, adică dela expunerea că această lipsă de conștiință există într'adevăr ca o infiltrație substanțială, organică și desagregativă în psihicul tineretului. Noi vom îndrăzni să opunem acestor ipoteze, convingerea noastră arătând că sufletul tineretului nostru nu este de fel încărcat cu desagregante, ci din contră e format din cel mai pur cristal al caracterului rustic, la care se redce după două sau trei generații în urmă, 80% din tineretul școlar de azi. Am îndrăznit să plecăm dela punctul de vedere că această lipsă de conștiință într'adevăr nu există rapelându-ne la combaterea aplicată acelor care au pus în discuție forma celor doi sateliți ce i-a avut pământii, adică faptul că întâi trebuie să se dovedească cum că acei sateliți au existat într'adevăr.

Nu vrem ca aceste rânduri să fie considerate ca un elogiu la adresa tineretului, căci acest lucru nu este nevoie să se facă fiindcă toată lumea cunoaște faptele acestuia, ci dorim să spunem câteva cuvinte de apărare împotriva atacurilor de felul de mai sus. Nu excludem faptul că la unii lipsește într'adevăr o oarecare lipsă de conștiință, dar acesta nu este decât un stigmat personal al unui procentaj infim care s'a ales cu această mătăhă, fie în urma unei brște ridicări a facultăților pecuniare ale familiei, fie adevărind pozitivitatea proverbului: Nu e pădure fără uscătură.

F. V.

Informațiuni

— **DISPARITIE.** Ioan Gacsardi din str. Viorelelor 8 a anunțat poliția că fiul său Ernest, ucenic, de 17 ani, a dispărut de acasă.

— **FURTURI.** Văd. Ana Pârja din str. Stroescu a anunțat poliția că din locuința s'au furat bani și diferite lucruri.

— Din locuința lui Miron Chișa situată în str. Teodor Serb 24, necunoscuți au furat un costum de haine în valoare de 4000 lei.

— Văd. Draghina Crișan din str. Sezătorii Nr. 2 a anunțat poliția că necunoscuți i-au furat din locuință haine în valoare de 8000 lei.

— **BATAIE.** Anastazia Raciov din Calea Șaguna 240 a fost bătută de locuitorii Teodor Baba și Vasile Lițiu.

„Destul!...”

Berna. (Radio). Corespondentul agenției Stefani transmite:

SE ANUNȚA DIN MOSCOVA CA ZIARUL „STEUA ROȘIE” DUPA CE A CONSTATAT CA SITUAȚIA ARMATELOR SOVIETICE ESTE PRECARA ȘI DUPA CE REAMINTEȘTE RECENTUL ORDIN DAT DE STALIN TRUPE I OR DE A NU MAI CEDA O PALMA DE TEREN, ADRESEAZA UN NOU APEL TRAGIC ARMATELOR CONJURANDU-LE SA ISI OPREASCA RETRAGEREA SI SALUPE.

APELUL SE TERMINA PRIN URMATOARELE CUVINTE: „DESTUL”, „NICI UN SOIDAT SOVIETIC NU MAI POATE PARASI LOCUL PE CARE SE AFLA!”

Japonezii la 250 km. de Port-Darwin

Tokio. (Radio). Corespondentul agenției DNB anunță:

OCUPAND GRUPUL DE SUD AL INSULELOR BANDA, JAPONIA A PUS MANA PE O NOUA BAZA STRATEGICA DE MARE IMPORTANTA STRATEGICA. INSULELE TANIMBAR OCUPATE DE JAPONEZI SE PRETEAZA PERFECT PENTRU AMENAJAREA DE AEROPORTURI. INSULA SELAROS SE AFLA NUMAI LA 250 KM DE PORT-DARWIN (AUSTRALIA DE NORD).

Bunurile publice nu pot fi lăsate în paragină

ARAD. Am relevat în atâtea rânduri ordonanțele primăriei prin care cetățenii orașului sunt îndemnați să păstreze curățenia străzilor. Evident, cetățenii nu au dat urmăre îndemnurilor primăriei. Și oarecum au dreptate, având în fața ochilor exemplul autorităților publice și în special cazul din str. Fabricii, unde este situată clădirea fostului cămin de ucenici, găsit de autorități într'o murdărie extraordinară. Într'o parte a sălii fostului cămin de ucenici este amenajat un circ ambulat care dă reprezentații în timpul serilor, conturbând în modul cel mai barbar posibil liniștea străzilor vecine și somnul cetățenilor pașnici. Această atât prin muzica de tam-tam — altfel nu poate fi numită — cât și prin pocniturile armelor celor ce trag la țintă. Alte săli ale fostului cămin de ucenici, sunt transformate de vagabonzi și cerșetori în săli de dormit, closete, etc. Paralel cu

reprezentațiile circului, de adunarea vagabonzilor pentru un somn chinat de câteva ore, mai trebuie arătat că unele săli ale fostului cămin de ucenici sunt transformate în săli pentru o practică animalică a dragostei și alături de toate mai sunt scandaliurile și bătăile pe care toate scursorilor cartierului — și așa destul de rău famat — le aranjează seară de seară, spre disperarea cetățenilor pașnici pe care soarta și bugetul redus i-au aruncat cu domiciliile în acest cartier. Deci murdărie, în primul rând, promiscuitate, sgomot, debandadă, scandal și bătăie. Toate acestea într'un imobil care a fost și este al statului. Am spus mai sus că edificiul a fost odinioară al unui cămin de ucenici. După edificarea frumosului palat din str. Colonel Paullan, clădirea din str. Fabricii a fost abandonată. Proprietar pare a fi ministerul muncii. Zicem pare, pentru că nimeni nu se

îngrijește de el. Căci dacă s'ar îngriji, edificiul nu ar fi rămas fără uși fără ferestre, fără instalațiile de baie și canalizare, fără garduri, în rezumat, clădirea n'ar fi rămas o ruină care constituie o rușine a orașului, mai cu seamă în aceste timpuri de acută criză de locuințe. Clădirea a fost, după cum suntem informați, văzută și de d. dr. Cornel Radu, primarul orașului, dar nu s'a luat până acum nici o măsură. E poate firec, deoarece tot ce se petrece acolo nu intră în atribuțiile primăriei, ci mai mult în ale poliției, care, având dispozițiile Codul Penal și ordonanțele primăriei privitoare la interzicerea sgomotelor în timpul nopții, la oprirea murdăriei, la reprimarea prostituției clandestine și a scandalurilor în public, are datoria de a interveni în modul cel mai energic pentru curățirea scandalului din str. Fabricii.

—s. m.—

ARAD. Ministerul Muncii prin organizația sa „Muncă și Lumină” în colaborare cu secția culturală a filmelor germană, va reprezenta în sala mare a Camerii de Muncă din Arad o serie de filme de actualitate. Reprezentațiile vor avea loc în zilele de 7 și 8 l. c. la orele 11.18 și 20, iar în ziua de 9 l. c. la orele 16.18, și 20. Reprezentațiile acestea cuprind un frumos program de actualitate ce se poate vedea la minimum suma de 10 lei.

— **Liceul de fete „Elena Ghiba Birta”** Arad. Aviz. La liceul de fete „Elena Ghiba Birta” Arad, este vacant un post de pedagogă pe dată de 1 Sept. c. cu salariul lunar de 5.500 lei plătit de stat.

Cererile însoțite de acte se vor înainta direcțiunii liceului până la data de 15 Aug. c. Candidatele trebuie să fie cel puțin bacalaurate. Direcțiunea.

— **INAINȚAT POLITIEI.** Locuitorul Alexandru Fülöp din str. Furtuni Nr. 6 a fost înaintat poliției pentru înșelăciunile la adresa dlui col. med. dr. Botel.

— **Liceul de fete „Elena Ghiba Birta”** Arad. Aviz. Conform ord. Ministerial, toate elevele corigente sunt obligate să la parte la cursul de pregătire în vederea examenelor de corigență, ce va începe luni, 17 August a. c. ora 8 dim. la liceu. Direcțiunea.

— **În atențiunea meseriașilor refugiați** Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoș-

tință celor interesați, că pentru conducerea atelierelor stătești ce se înființează în județul Romanița, este nevoie de 6 meștri calificați și 6 calfe refugiați fără plasament, — pentru următoarele meserii: croitorie, cismărie, cūrelărie, frângherie, lemărie și fierărie. Cel cari doresc să se angajeze sunt invitați a se prezenta la Camera de Comerț anunțându-și și pretențiunile de salarizare.

ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ AR AD. — BIROUL TIMBRULUI

Anunț

Administrația Financiară Arad, aduce la cunoștința furnizorilor contractanți cu Statul, Județul și comuna că impozitul proporțional de 1.70% prevăzută de art. 15 § din Legea Timbrului pentru contractele de furnitură se poate percepe și prin timbru mobil special însă numai dacă valoarea facturii nu depășește suma de lei 30.000 conf. art. 170 din Codul de procedură fiscală.

Intrucât furnizorii își pot achita de această cale (numai la facturi)

impozitul proporțional prevăzută de art. 15 § 3 L. T. acestea, adică facturile, pe lângă că vor suporta impozitul proporțional de 10% prevăzută de art. 14 § 13 din Legea Timbrului, prin aplicarea de timbru mobil special (timbru de factură), vor suporta și impozitul proporțional de 1.70 § prevăzută de art. 15 § 3 din L. T. aplicând până la valoarea de lei 30.000 timbru mobil special (timbru de factură) ci nu timbru mobil general adică timbru fiscal.

Nici un american nu poate critica Marea Britanie

STOCKHOLM. (Rador). Corespondentul agenției Stefani transmite:

NEMULȚUMIREA CETATENILOR DIN STATELE UNITE FAȚA DE ALIATA LOR ANGLIA ÎN URMA INFRANGERILOR EI CONTINUI ȘI DATORITA ÎNCAPACITĂȚII OAMENILOR EI DE RĂSPUNDERE A LUAT ASTFEL DE PROPORȚII ÎNCAT AUTORITĂȚILE NORD-AMERICANE PENTRU A APARA PRESTIGIUL MAREI BRITANII AU LUAT SEVERE MASURI ÎMPOTRIVA ORI CAREI MANIFESTAȚII COLECTIVE, SAU INDIVIDUALE, PUTAND PREJUDICIA PRESTIGIUL ȘI BUNUL RENUME ENGLEZESC. UN ANUME MOSES ELISBERG CARE ÎȘI PERMISESE SA CRITICE ÎN MOD PUBLIC ÎNCAPACITATEA GENERALILOR ENGLEZI, A FOST ARESTAT ȘI CONDMNAT LA 30 ZILE ÎNCHISOARE DE TRIBUNALUL DIN NEWYORK.

Și canibalii au intrat în luptă între cei mai noi aliați ai englezilor

Stockholm. (Rador). Corespondentul agenției DNB comunică:

INDIGENII DIN NOUA GUINEE LUPTA ÎN JUNGLA ALĂTURI DE ALIAȚI PENTRU A OPRI ÎNAINȚAREA JAPONEZILOR ASUPRA LOCALITAȚII JORTMOESBY. — ANUNTA CORESPONDENTUL DIN LONDRA AL ZIARULUI AFTON BLADET. UN MARE NUMAR DIN ACESTIA — CONTINUA ZIARUL, SUNT FII DE CANIBALI.

Soldații americani jefuiesc magazinele engleze

BERNA (Rador) Agenția Stefani transmite:

Din Londra se anunță că „Economist” deplânge faptul că soldații americani ce fac parte din corpul

expedizionar sosit în Anglia, cumpără de pe piață toate mărfurile ce nu sunt supuse vânzării cu cartela, golind astfel magazinele.

Ziarul cere luarea de măsuri pro-

punând între altele ca soldaților americani să nu li se dea decât o parte din soldă, restul rămânând la dispoziția lor când se vor reîntoarce în Statele Unite.

U. S. A. are nevoie de 17 milioane tone fier vechiu

Amsterdam. (Rador). AGENȚIA DNB REPRODUCE O INFORMAȚIE DATA DE RADIO LONDRA DUPA CARE ROOSEVELT A DECLARAT ERI LA O CONFERINȚA DE PRESA CA STATELE UNITE AU NEVOE CEL PUTIN DE 17 MILIOANE TONE DE FIER VECHI PENTRU A ASIGURA PRODUCȚIA DE OTEL A ANULUI VIITOR.

DE ACEEA A ADAUGAT PREȘEDINTELE STATELOR UNITE, VA TREBUI SA PROCEDAM LA DEMONTAREA TUTUROR CONSTRUCȚIILOR DE OTEL, CLADIRI ȘI MASINI CARE NU MAI AU ÎNTREBUINȚARE.

Efectele războiului din Rusia

MILANO. (Rador) Într-un articol bazat pe statistici ziarul *Corriere della Sera* examinează efectele războiului în Rusia Sovietică mai ales în ceea ce privește producția petrolului.

Uniunea Sovietică se lăsa la întrecere cu Venezuela pentru obținerea celui de al doilea loc în producția mondială, debitând în

anul 1939 cifra de 31.000.000 tone petrol brut. Cel de al treilea plan cincinal sovietic promitea o producție totală de 54.000.000 tone la finele anului acestuia. Datorită înaintării forțelor germano-aliante petrolul din Caucaz nu va mai putea fi îndreptat spre Rusia de Nord decât pe fluviul Volga care este sub controlul forțelor aeriene germane și

care este utilizabilă numai din Aprilie și până în Noembrie.

Astfel Rusia Sovietică e amenințată să rămână fără petrol, risc mortal căci aceasta ar însemna paralizarea întregii mașini militare.

Luptând pentru petrol armatele sovietice din Caucaz luptă pentru viața Sovietelor.

Indoiată că Uniunea Sovietică ar prefera să și vadă aliații luptând ușurând-o mai bine astăzi decât mâine.

Dar se întreabă generalul britanic terminând: această lamentabilă încercare de a crea a un al doilea front și care deocamdată dă greș, poate fi de ajutor Sovietelor?

Lupte navale în Canalul Mânecii

BERLIN. Agenția DNB transmite:

Noaptea trecută în canalul Mânecii a avut loc o luptă navală între forțele germane și engleze.

În cursul luptei 2 vase britanice au fost scufundate un alt vas și 6 vase au fost grav avariate.

Sovietele evacuează armamentul și personalul britanic

ISTANBUL. Agenția Stefani transmite:

Știri primite din Uniunea Sovietelor arată că bolșevicii au început îmbarcarea, pe vasele din Marea Neagră a materialului și armamentului britanic, cum și personalului care a însoțit acest material.

ROMANII LUPTA CA SMEI

BERLIN. (DNB). În emisiunea lor de seară posturile de radio comentând luptele din Kuban arată că soldații români nu numai că se lăsa la întrecere cu colegii lor germani, dar luptă ca smei și înfruntă toate primejdiile cu un eroism rar de înalt.

— Dispozițiuni noi cu privire la circulație Arad. Chestiunea Poliției Arad, atrage atențiunea publicului pietoni, bicicliștii și conducătorii de vehicule de orice fel, ca să fie cu atenție în mers, deoarece s'a interzis cu desăvârșire autovehiculelor claxonarea în interiorul orașului.

Toate vehiculele vor șineea dreapta în mers pietonii vor circula numai pe trotuare, iar la încrucișări și traversarea străzilor, vor fi atenți dacă nu cumva vine vre-un vehicul din vre-o direcție.

POȘTA REDACTIEI

ANUNTAM pe această cale cititorii noștri că fotografiile făcute cu ocaziunea unor lecții de înot cu elevii și elevii de la școlile secundare din localitate pot fi văzute în vitrina ziarului nostru din Str. Eminescu cu 3 cu începere de estăzi, 9 August. Comenzi se pot efectua la administrație.

PENTRU CORESPONDENȚII NOSTRI. Manuscrisele nu se înapoiază ci se păstrează în arhiva redacției noastre.

CHEI GASITE. Mai multe chei de diferite mărimi au fost găsite și depuse la administrația ziarului nostru. Cel care le-a pierdut le poate ridica

CELOR CARE NE SCRIBU. La scrisorile neiscălitate nu vom răspunde și nici nu le vom da nicio atențiune. Cel care au ceva să ne spună, ori să ne comunice, în legătură cu treburile obștești, să binevoiască a-și iscăli articolele ce le trimite. Secretul profesional este garantat.

Tot problema celui de al doilea front

GENOVA. (Rador) Agenția DNB anunță:

Se comunică din Londra că generalul sir Douglas Brownrigg constată în *Evening News* cu privire la orderea un al doilea front, că degeaba se pălăvrăgește în această chestiune. Situația aliaților, scrie genera-

lul Brownrigg, este, drept vorbind, comparabilă cu cea a unui murlănd care nu mai poate fi salvat decât prin o operație imediată. Însă din nenorocire medicul chirurg nu descoperă instrumentele necesare pentru operație. Totuși o intervenție imediată este de absolută tre-

buijă și chestiunea ce se pune este până se vor putea da bolnavului îngrijiri mai eficace dacă nu se poate face operația pe masa de bucatarie și cu un satâr.

Aceasta este situația în care se găsește aliații cari duc acum lipsă de instrumente necesare. Este fără

Uitima ora

Impletiți Doamnelor!

În zilele de 29-30 August se cere din partea tuturor româncelor să-și dea obolul lor pentru ostașii de pe front. Li se cere în special să tricoteze, svetere să facă mănuși calde de iarnă, cu un cuvânt, să lucreze în casă și să vină pe această cale în ajutorul celor ce luptă, de parte, astăzi în provincia Cuban, pe Volga, pentru Tară, pentru Neam, pentru Dreptate. Zilele de 29 și 30 August sunt „Zilele Ostașului”, așa cum în anul trecut s'a mai făcut acest lucru. Cel care a lăsat această inițiativă, cuprins și de răspunderea vremurilor de față și de imperabilele momente, fac dovadă unui mare gest de patriotism. Femeile rămâne să adresează femeilor române ca să impletească, să lucreze pentru soldașii noștri dragi. Mamele se adresează mamelor, surorile sursorilor, copiii copiilor. Se cer oboluri pentru armată, lucrute de femei române, se cer lucruri făcute de gingășia mâinilor lor ce să ducă cole, la răsărit, s'ia unei dragoste neclintite a celor de acasă, care nu și-au uitat nici o clipă copiii, frații și soții. Ofrandele acestea vor vesti castel noastre brave, laudată până la divinizare de către toată opinia publică germană și italiană, că inimile noastre bat la fel, că gândurile noastre sunt îndreptate cu toată tăria spre scopul final, spre biruință și spre mulțumire națională depălină, care, orice s'ar mai întâmpla, trebuie să vină și să aducă satisfacție tuturor. Impletiți deci doamne, dimnișoare române zi și noapte pentru ostașii noștri. Lăsați orice treabă mai mărunță la o parte și puneți și inima voastră la contribuție. Suntem siguri că puteți mult mai mult decât vi se cere. Arătați lumii întregi virtuțile voastre. Ale adevăratei femei românce. Gândiți-Vă un singur mement la cuvintele Mamei lui Stefan cel Mare, cunoscută nouă tuturor. „Du-te la oștire, pentru țară meri și-ți va fi mormântul încununat cu flori”. Căci dacă V'ați trimis soții, frații și copiii pentru aceiași țară și pentru drepturile ei eterne, de ce nu le-ați impleti acum pentru iarnă, ceea ce puteți voi face. Si noi știm prea bine ce știe să facă femeia românce, când este vorba de gesturi prin care ea poate să-și arate calitățile ei.

Impletiți deci doamnelor, impletiți zi și noaptea!

I. D.

Stalin:

Populația țării noastre este desamăgită

Un ordin al dictatorului roșu care însemnează începutul prăbușirii Sovietelor

BERLIN (Rador) În cursul luptelor ce s'au dat pentru urmărirea inamicului între Don și Caucaz, trupele germane luând prin surprindere un cartier general sovietic, au pus mână pe textul original al ultimului ordin secret dat de Stalin din Moscova cu data de 28 Iulie 1942. Acest document poartă în frunte mențiunea: „Secret” Ordinul comisariului poporului pentru apărarea URSS. Nr. 227 din 28 Iulie 1942 Moscova. Ordinul poartă semnătura I. Stalin, comisar pentru apărarea URSS.

Colonelul von Wedel șef de departament la înaltul comandament al forțelor armate germane a comunicat azi la amiază la Wilhelmstrasse ziariștilor streini textul acestui ordin secret interesant și semnificativ. Conținutul documentului care luminează situația din URSS atât sub raport militar, cât și sub cel politic a produs asupra asistenței dela conferința presei un efect senzațional.

În acest ordin secret se spune textual:

Populația țării noastre este desamăgită, ea pierde încrederea în armata roșie, mulți o blestemă pentru că ea se retrage spre răsărit. Dar mijloacele noastre nu sunt fără limită după pierderea Ucrainei Rusiei Albe, a țărilor baltice și bazinului Donetzului cum și alte teritorii posesiunile noastre teritoriale au scăzut considerabil, ceea ce înseamnă că noi posedăm mult mai puțin oameni, mai puțină pâine, mai puține metale, mai puține uzine.

Începând de acum noi nu mai suntem superiori germanilor nici ca re-

zerve de oameni, nici ca rezerve de grâu. O nouă retragere ar însemna prăbușirea noastră.

Dacă retragerea noastră nu este oprită imediat vom rămâne fără pâine, fără combustibil, fără căi ferate și fără materii prime.

Rezultă de aci că trebuie să oprim retragerea. Trăim zile grele. La șii și defecții trebuie nimiciți pe loc. Germanii sunt bine disciplinați. N'ar trebui care să luăm ca exemplu pe inamicul nostru cum făceau strămoșii noștri să învățăm dela dușman și apoi să-l batem?

Pentru aceste motive înaltul comandament al armatei roșii dă ordinul următor:

Sovietele de război și cu deosebite comandanți șefi ai fronturilor trebuie să facă totul pentru a distruge spiritul de retragere al trupelor. Trebuie luptat cu toate mijloacele împotriva propagandei care afirmă că retragerea spre răsărit nu înseamnă nicio pierdere. Comandanții de armată care îngăduie o plecare voluntară din poziții, fără a primi ordin în acest sens, trebuie să fie scoși din comandă și trimiși în fața consiliului de război. În plus trebuie să se formeze pe fiecare front unul sau două batalioane de disciplinare în care vor fi trimiși ofițerii și comisarii cari vor fi avut o atitudine lașă în fața inamicului... Aceste batalioane vor fi trimise în punctele cele mai primejdioase.

Comandanții de corpuri și de divizii cât și comisarii lor care tolerează retragerea voluntară a trupelor lor de pe poziții fără să fi primit un ordin expres, trebuie să fie imediat scoși dela comandă și trimiși

în fața consiliului de război. Pe lângă fiecare armată trebuie să se formeze 3-5 unități bine înarmate care vor fi alinate imediat în spațiile diviziilor mai puțin sigure cu misiunea de a ucide pe orice desertor. Deasemenea vor trebui să se formeze în cadrul fiecărei armate 5-10 companii disciplinare alcătuite din subofitieri și soldați care nu-și vor îndeplini datoria. Punerea în acțiune a acestor companii se va face numai în punctele cele mai periculoase. Comandanții de batalioane și de regimente ca și comisarii respectiv care tolerează părăsirea voluntară a pozițiilor de către trupele lor, fără ordin expres trebuie să fie trimși în fața consiliilor de război după ce vor fi scoși dela comandă și li se vor lua decorațiile.

Pentru a motiva aceste măsuri Stalin pretinde în ordinul secret că el nu face prin aceste deciziuni decât să urmeze exemplul german. În numele înaltului comandament al forțelor germane, colonelul von Wedel a observat că niciodată măsuri ca acestea sau măcar asemănătoare nu au fost luate nicăieri nici în armata terestră, nici în aviație și nici în marina de război germană, fiind că niciodată nu s'a ivit nevoia unor asemenea măsuri. Afirmările lui Stalin au fost născocite cu scopul de a-și motiva măsurile ordonate de el contra demoralizării trupelor sale din diferitele puncte ale frontului occidental sovietic. Din cercurile militare din Berlin se declară după comunicarea acestui document, că nimic nu arată mai bine situația din Uniunea Sovietelor ca acest ordin al lui Stalin.

Alte 15 vase scufundate de germani

BERLIN. Agenția DNB anunță:

SUBMARINELE GERMANE AU SCUFUNDAT, DIN NOU 7 VASE DE COMERT ÎN ATLANTICUL DE NORD, IAR ALTE 8 VASE DE COMERT PE COASTA AFRICEI. TONAJUL ACESTOR 15 VASE SCUFUNDATE, SE CIFREAZĂ LA 103.000 TONE.

Propaganda britanică — torpilată

BERLIN. Agenția DNB transmite: În cercurile politice și militare din Berlin se evidențiază faptul că prin publicarea ordinului secret al lui Sta-

lin din 28 Iulie, propaganda britanică a primit o lovitură puternică. Într'adevăr, până acum propaganda anglo-americană afirmă că rezerve-

le sovietice sunt nepuizabile. Or, prin ordinul lui Stalin se recunoaște că rezervele Uniunii Sovietice sunt epuizate.

Editor: Asociația Ziariștilor și Publiciștilor Români din Arad. înreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31 - 1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3, Telefon 13-89
Tipografia CREDINTA Arad

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărui lună